Cvičení 11 (10.12, 11.12. 2002)  

A)  Použijte rezoluční metodu:


George, Tim, John a Bill jsou fotbaloví fanoušci. Nick a John podporují Baník, Tim podporuje Spartu. Nick má rád každého, kdo podporuje Baník, zatímco George má rád každého, kdo je sice fotbalový fanoušek, ale nepodporuje Spartu. Odpovězte na otázky:


a)  Koho má rád Nick?


b)  Má George rád Billa?


c)  Koho má rád George?

B)   V databázi jsou tři tabulky, DODAVATEL, VÝROBEK a DODÁVKA:

Dodavatel

	Kód-dod
	Jméno
	Profese
	Město

	001
	Novák
	Dovozce 
	Praha

	110
	Brown
	Výrobce
	Londýn

	003
	Pinkava
	obch.zástupce
	Plzeň

	
	atd.
	
	


Výrobek

	Kód-výr 
	Název
	Model
	Váha
	MJ

	003
	Olej
	30
	300
	litr

	004
	Pneumatiky
	157/75
	2500
	ks

	013
	Olej
	50
	500
	litr

	005
	Lampy
	RAAI
	10
	ks


Dodávka

	Kód-dod
	Kód-výr
	Množství

	001
	004
	2500

	110
	013
	130

	atd.
	
	


Formulujte následující dotazy ve formě Hornových klausulí:

a) Jaká jsou jména dodavatelů oleje?

b) Ve kterém městě sídlí dodavatelé pneumatik a ve kterém městě dodavatelé oleje?

c) Co dodává pan Brown?

d) Kteří dodavatelé oleje dodávají méně než 300 tun a sídlí v Londýně?

e) Kdo dodává olej a kdo lampy?

Pozn.: Použijte predikáty, např.

Jméno(x,y), Profese(x,y), Město(x,y), Výrobek(x,y), Typ(x,y), Váha(x,y), MJ(x,y), Dodává(k1,k2,y), 


kde proměnná x „ranguje“ vždy přes příslušné kódy a proměnná y přes hodnoty příslušného atributu v tabulce. Nebo:
Dodavatel(x,y,u,v), Výrobek(x,y,z,u,v), Dodává(k1,k2,y).

C)
Dokažte rezoluční metodou a metodou přirozené dedukce, že následující formule jsou tautologie:


(x [p(x) ( q(x)] ( [(x p(x) ( (x q(x)]
(x [p(x) ( q(x)] ( [(x p(x) (  (x q(x)]
(x(y r(x,y) ( (y(x r(x,y)
(x(y r(x,y) ( (y(x r(x,y)
(x(y p(x,y) ( (y(x p(x,y)
[(x p(x) ( (x q(x)] ( (x [p(x) ( q(x)]
(x [p(x) ( q(x)] ( [(x p(x) ( (x q(x)]
(x [p(x) ( q(x)] ( [(x p(x) ( (x q(x)]
[(x p(x) ( (x q(x)] ( (x [p(x) ( q(x)]
